

માણાવદર મંદિર પાટોત્સવ અને કાકાજી મહારાજ પ્રાગટ્યોત્સવ

જૂન મહિનો તીર્થભૂમિ માણાવદર ખાતે બ્ર.સ્વ. કાકાજી મહારાજના પ્રાગટ્યપર્વ અને શ્રી અક્ષરદેરીના પાટોત્સવનો આનંદ લઈને આવે છે. વર્ષો પૂર્વે ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજે માણાવદરમાં મંદિર કર્યું અને યોગાનુયોગ બ્ર.સ્વ. કાકાજી મહારાજના પ્રાગટ્યદિને જ મંદિરમાં મૂર્તિઓ પધરાવી. વળી, સ્વહસ્તે પ્રાણપ્રતિષ્ઠા કરીને ગોંડલ અક્ષરદેરી જેવાં જ ઐશ્વર્ય અને પ્રતાપ આ દેરીને પણ અર્પ્યાં. સદ્ભાવ્યે આ મંદિરની સેવા અનુપમ મિશનના સંતોને પ્રાપ્ત થઈ, તેઓ ખૂબ ભાવથી દેરીની સેવા-પૂજા કરે છે અને પ્રતિ વર્ષ પાટોત્સવ પર્વ યોજે છે.

કોરોના મહામારીનો આ સમય હોવાથી આ વર્ષે દેરીના પદમા પાટોત્સવ અને કાકાજી મહારાજના ૧૦૩મા પ્રાગટ્યદિન નિમિત્તેના જાહેર કાર્યક્રમ બંધ રખાયા, પણ ડિજિટલ માધ્યમથી આ પર્વો ભક્તિભાવે ખૂબ સુંદર રીતે ઉજવાયા, જેમાં મોટી સંખ્યામાં દેશ-પરદેશના ભક્તો જોડાયા. ઉજવણીનો પ્રારંભ ૭ જૂનના રોજ થયો. કાકાજી મહારાજની સ્મૃતિમાં કીર્તન આરાધના યોજાઈ, જેમાં સંતો-યુવાનોએ કીર્તન-ભક્તિ અર્પણ કરી. ૮થી ૧૧ જૂન દરમિયાન 'શ્રી અક્ષરદેરી અનુભવ માહાત્મ્યગાન' કાર્યક્રમ અંતર્ગત દેશ-વિદેશના અને ખાસ કરીને સૌરાષ્ટ્રના ભક્તોએ રાત્રિ કોન્ફરન્સ સભામાં યોગીબાપાના આશીર્વાદ કે, 'અક્ષરદેરી, માણાવદરમાં શ્રદ્ધાથી જે ધૂન-પ્રાર્થના કરશે, તેના મનોરથ-સંકલ્પો સાક્ષાત્ સ્વામી-શ્રીજી પૂરા કરશે' તેવાં અક્ષરદેરીનાં દિવ્ય અનુભવ-દર્શન કરાવી મહિમાગાન કર્યાં. નિત્ય સત્સંગસભાઓમાં સંતોએ પણ વિશેષ મહિમા ગાઈ, સૌને આશીર્વાદ પાઠવ્યા. ૧૨ જૂન, બ્ર.સ્વ. કાકાજી પ્રાગટ્યદિને મંદિરની પાટોત્સવવિધિ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીથી સાધુ ઉત્પલદાસ ને સાધુ અશોકદાસ દ્વારા સદ્ગુરુ સંત પૂ. શાંતિદાદાનાં માર્ગદર્શન મુજબ કરાવવામાં આવી ત્યારે મોગરીના પારમિતા મંદિરે સાધુ ગોવિંદદાસ, સાધુ છગનદાસ, સાધુ ચંદુદાસ યજમાનપટે બિરાજ્યા. માણાવદરથી સદ્ગુરુ સંત પૂ. અરુણદાદા અને સંતો પણ આ વિધિમાં જોડાયા. અદ્ભુત અને અલૌકિક ઢબે પાટોત્સવ વિધિ સંપન્ન થઈ. આ પ્રસંગે ડિજિટલ માધ્યમથી ૬૦૦થી વધુ પરિવારો અપૂર્વ ભક્તિભાવથી જોડાયા. માણાવદરના તથા દેશ-પરદેશના સૌ ભક્તોએ ઘરે અન્નકૂટ બનાવી, ઘરમંદિરમાં શ્રી ઠાકોરજીને ધરાવ્યો. અંતે સદ્ગુરુ સંતો પૂ. અરુણદાદા, પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ પાઠવ્યા. કાકાજી મહારાજ અને

અક્ષરદેરીના મહિમાની અલૌકિક વાતો કરી સૌને યથાર્થ સમજણ આપી. ત્યારબાદ સંતભગવંત સાહેબજીએ કાકાજી મહારાજનું ગુરુભક્તિભર્યા જીવનનું મહિમાભર્યું દર્શન કરાવી, યોગીબાપાના અલૌકિક કાર્યને દર્શાવ્યું. સ્થાનિક સંતોના મહિમા ગાઈ, સૌની ભક્તિને બિરદાવી અને શ્રી અક્ષરદેરીના પ્રતાપનો અનુભવ કરાવી અદ્ભુત આશીર્વાદ પાઠવી સૌને કૃતાર્થ કર્યાં. આમ, સૌએ આ પર્વોનો બ્રહ્માનંદ માણ્યો. ◆

બ્રહ્મસ્વરૂપ કાકાજી મહારાજ પ્રાગટ્યપર્વ

યોગીજી મહારાજના લાડીલા બ્રહ્મસ્વરૂપ કાકાજી મહારાજનો ૧૦૩મો પ્રાગટ્યદિન ૧૨ જૂન ૨૦૨૦ના રોજ તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીના પારમિતા મંદિરમાં ઉજવાયો. આ પ્રસંગે દેશ-પરદેશના સેંકડો અક્ષરમુક્તો કોન્ફરન્સ કોલ દ્વારા સભામાં જોડાયા અને માહાત્મ્યનાં શ્રવણ કરી ધન્ય થયા.

સદ્ગુરુ સંતો પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. રતિકાકાએ કાકાજી મહારાજના જીવનનું અલૌકિક દર્શન કરાવ્યું. સ્વાનુભવોના જૂના પ્રસંગોનાં સંસ્મરણોને વાગોળી કાકાજીની દિવ્ય ગુણાતીત અવસ્થાને છતી કરી. ગુણાતીત સમાજની સ્થાપના અને ગુણાતીત ભાવના પામવા અંખતા સાધકોનાં જીવનઘડતરમાં કાકાજીએ કરેલાં અકલ્પનીય કાર્યને વ્યક્ત કર્યું. સૌએ ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજ દ્વારા પ્રાપ્ત થયેલ જ્યોતિર્ધર કાકાજી મહારાજને ભક્તિભરી માહાત્મ્યસહિત વંદના ધરી. ◆

સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદા પ્રાગટ્યપર્વ

ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના 'સાધુરામ' અને સંતભગવંત સાહેબજીના અત્યંત લાડીલા એવા સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાનો તિથિ મુજબ પ્રાગટ્યદિન 'રથયાત્રા'-૨૩ જૂને અને ભક્તોનો ભાવ છલકાયો તેથી બીજા દિવસે પણ ડિજિટલ માધ્યમથી બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં પારમિતા મંદિરે ઉજવાયો, જેમાં દેશ-વિદેશથી સેંકડો અક્ષરમુક્તો જોડાયા અને ભક્તિ અદા કરી.

૨૩ જૂનના રોજ સવારની મહાપૂજા બાદ સાધુ પૂ. ભરતદાસજીએ તેમજ સાંજની સભામાં ભાવિશાબહેન, યુવાન સાધુ રવિદાસ, સાધુ પિનાકીનદાસ આદિએ મહિમાગાન કર્યાં અને પૂ. અશ્વિનદાદાના અદ્ભુત જીવનમાહાત્મ્યનું દર્શન કરાવ્યું. ત્યારબાદ સદ્ગુરુ સંત પૂ. રતિકાકાએ આશીર્વાદ પાઠવ્યા અને જૂનાં સંસ્મરણો વાગોળીને પૂ. અશ્વિનદાદાના ગુરુભક્તિભર્યા જીવનનું અલૌકિક દર્શન કરાવ્યું.

સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાએ અદ્ભુત શીખ આપી કે, 'સૌમાં પ્રભુ જુઓ, સૌના દાસ થાઓ. કોઈની હાજરીમાં વધુ વખાણ ન કરો અને કોઈની ગેરહાજરીમાં તેની નિંદા પણ ન કરો.' આવી માર્મિક જ્ઞાનસમજ સાથે સંતભગવંત સાહેબદાદાનો મહિમા ગાઈ આશીર્વાદ પાઠવ્યા.

૨૪ જૂનના રોજ માહાત્મ્યદર્શન ડિજિટલ સભામાં યુ.કે.થી સતીશભાઈ ચતવાણી, મુંબઈના જગતભાઈ કિલ્લાવાલા, અમેરિકાથી ડૉ. તેજનભાઈ અને ડૉ. વીરેન્દ્રભાઈ જોડાયા ને અદ્ભુત માહાત્મ્યગાન કર્યાં. સંતભગવંત સાહેબજીએ રૂડા આશીર્વાદ વરસાવી પૂ. અશ્વિનદાદાના કલ્યાણકારી ગુણોનાં વર્ણન કર્યાં. ખૂબ મોટી સંખ્યામાં જોડાયેલ સૌ અક્ષરમુક્તોએ માહાત્મ્યવર્ષામાં ભીંજાઈ આનંદ માણ્યો. ◆

ગુરુપૂર્ણિમા ઉત્સવ

ગુરુપૂર્ણિમાનો પર્વ હિન્દુ આધ્યાત્મિક સંસ્કૃતિમાં મહામંગલકારી ગણાય છે. શિષ્ય પોતાના ગુરુચરણે હૃદયઅર્ધ અર્પણ કરી કૃતજ્ઞતા વ્યક્ત કરે છે. આ દિવસે સઘળાં અર્થ, કામની પ્રવૃત્તિઓ છોડી શિષ્ય દાસભાવે ગુરુદર્શને, ગુરુપૂજન અર્થે ગુરુ પાસે પધારે છે અને મોક્ષની પ્રાર્થના કરે છે. ગુણાતીતભાવને પામેલ ગુરુ મોક્ષ પમાડે છે. એટલેજ ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજ કહેતા કે, 'પ્રગટ ગુરુમાં પ્રતીતિ તે મોક્ષ !' આપણને પણ એવા જ ગુણાતીત ગુરુની પ્રાપ્તિ સંતભગવંત સાહેબજી સ્વરૂપે થઈ છે, જે સ્વયં યોગીજી મહારાજની જ કૃપા છે.

સંતભગવંત સાહેબજીએ સૌનાં જીવનને સુખ, શાંતિ અને આનંદથી ભરવાનું અલૌકિક કાર્ય કર્યું છે. પંચવિષય અને ઈન્દ્રિયો-અંતઃકરણના ભાવમાંથી મુક્ત કરી નિર્બંધ કર્યાં છે. શરણે આવેલા ભક્તને ઉપાસનાની સાચી સમજ આપી સર્વ પ્રકારે સુખિયા કર્યાં છે. અથાક ભીડો વેઠી, અખૂટ ધીરજ રાખી, ભક્તોમાં અપ્રતિમ વિશ્વાસ દાખવી કેવળ પ્રેમ આપીને સંતભગવંત સાહેબજીએ પ્રત્યેક ભક્તના જીવનમાં સંસ્કારોનું સિંચન કર્યું છે, જેને પરિણામે સૌનું આધ્યાત્મિક ઉત્થાન શક્ય બન્યું છે. છતી દેહે અક્ષરધામનાં સુખ ભોગવતા સૌ થયા છે, જે ગુરુની સૌ પર વિશેષ કૃપા છે !

આવા ગુરુ પ્રત્યેના ઋણ અદા કરવાના ભાવથી અનુપમ મિશનનાં પ્રત્યેક મુખ્ય કેન્દ્રોમાં ગુરુપૂર્ણિમા અત્યંત ભાવથી પ્રતિ વર્ષ ઉજવાય છે. પરંતુ, કોરોના વૈશ્વિક મહામારીને પરિણામે જાહેર ઉત્સવ શકાય બન્યો નહીં તેમ છતાં ડિજિટલ માધ્યમથી ગુરુપૂર્ણિમા ઉત્સવનાં આયોજન સંતોએ કર્યાં, જેમાં વિશ્વ સમસ્તના હજારો ભક્તો જોડાયા. ૫ જુલાઈ ૨૦૨૦, રવિવારના રોજ ગુરુપૂર્ણિમાના મહામંગલકારી પર્વની ભક્તિભીની ઉજવણી સંપન્ન થઈ. પ્રથમ વખત જ એક સાથે અમેરિકા,

કેનેડા, ઈંગ્લેન્ડ, ઓસ્ટ્રેલિયા, ન્યૂઝીલેન્ડ, ભારત આદિ દેશોના સૌ ભક્તોએ ભેગા મળીને ગુરુપૂર્ણિમા ઉત્સવની ઉજવણી કરી. આખાય કાર્યક્રમનું જીવંત પ્રસારણ અનુપમ મિશનની યૂટ્યૂબ ચેનલ પરથી કરવામાં આવ્યું.

ગુરુપૂર્ણિમાના મંગલકારી દિવસ પહેલાં બીજીથી ચોથી જુલાઈ ત્રિદિવસીય રાત્રિસભાનું આયોજન પણ આ નિમિત્તે થયું. આ સભાઓમાં પણ વિશ્વ સમસ્તના અનેક ભક્તોએ અને ખાસ કરીને યુવા ભક્તોએ ગુરુમાહાત્મ્યનાં ગાન કરી ભક્તિ અદા કરી.

૨ જુલાઈના રોજ સાધુ પૂ. ગોપાલદાસ, સુરતથી રાજુભાઈ, અમદાવાદથી દિવ્યાંગભાઈ, ખંભાતથી મીરાંબહેન, મોરબીથી મહેશભાઈએ માહાત્મ્યગાન કર્યાં. ૩ જુલાઈના રોજ સાધુ પૂ. સતીશદાસ, યુ.કે.થી સાધુ પૂ. હિંમતદાસ સ્વામી, ઓસ્ટ્રેલિયાથી શીતલબહેન, કેનેડાથી દીપકભાઈ, રાજકોટથી મુકુંદભાઈ તથા સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાએ મહિમાગાન કર્યાં. ૪ જુલાઈના રોજ યોગ્યેલ સભામાં અમેરિકાથી ડૉ. જિતુભાઈ, સ્મિતામામી, ચેતનભાઈ, અમદાવાદથી સાધુ પૂ. ગૌતમદાસ, ઓસ્ટ્રેલિયાથી કેયૂરભાઈ દ્વારા ડિજિટલ માધ્યમથી માહાત્મ્યગાન કરાયું. ત્રણેય દિવસની સભામાં વિશ્વના વિવિધ દેશોમાંથી ખૂબ મોટી સંખ્યામાં ભક્તો જોડાયાં અને ભાવાર્પણ કર્યાં.

૫ જુલાઈ, ગુરુપૂર્ણિમાના મંગલપર્વની સભા તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરીમાં યોગીપ્રસાદના વિશાળ સભાખંડમાં સામાજિક અંતર જાળવીને યોજાઈ, જેમાં સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોની પ્રત્યક્ષ ઉપસ્થિતિમાં ગુરુપૂજન અને માહાત્મ્યદર્શન કરાવાયાં. મુંબઈથી હેતનભાઈ, અમેરિકાથી સાધુ પૂ. જયેશદાસ, યુ.કે.થી સતીશભાઈ ચતવાણી, ભાવિષાબહેન આદિએ અકલ્પ્ય મહિમાનાં ગાન કરી ગુરુભક્તિ અદા કરી. ગુરુ પ્રત્યેના કૃતજ્ઞભાવ આ પ્રસંગે અંતરથી સર્પા, જે સહજ સૌને સ્પર્શ્યાં.

સાધુ પૂ. દિલીપદાસે શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ, ગુણાતીત સ્વરૂપો, શ્રી હરિપાદુકા તથા ગુરુદેવ સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોનાં સૌ વતીથી ભાવથી ગુરુપૂજન કરી આશીર્વાદ પ્રાપ્ત કર્યાં. ત્યારબાદ ઓનલાઈન જોડાયેલ સૌ ભક્તોએ પણ સંતોનાં માર્ગદર્શન મુજબ ઘરમંદિરમાં ગુરુમૂર્તિનાં પૂજન કર્યાં. આ અલૌકિક પૂજનવિધિમાં સૌએ પ્રગટ અને પ્રત્યક્ષ ભાવે શ્રદ્ધાથી પૂજન કરવાના ભાવ જોડ્યા ને અલૌકિક આનંદની અનુભૂતિ પ્રાપ્ત કરી. વિશેષ સૌએ ઘરે હોવા છતાં પણ ગુરુપૂર્ણિમા નિમિત્તે સેવાઅર્ધ અર્પણ કર્યાં. આવી વૈશ્વિક મહામારીની પરિસ્થિતિમાં શુદ્ધ હૃદયભાવ અર્પણ કરનાર સૌ ભક્તોની ભક્તિને બિરદાવી, તેઓના અંતરના ભાવ સંતભગવંત સાહેબજીએ સ્વીકાર્યાં.

ત્યારબાદ સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદની વર્ષા કરી, જેને પામવા સૌ અત્યંત આતુર હતા. સંતભગવંત સાહેબજીએ સૌ ભક્તોની સમર્પણભક્તિને વંદના ધરી. કોરોના મહામારીમાં સૌને પ્રતિકૂળતા હોવા છતાં ભજન, ભક્તિ અને સેવારૂપી અર્ધ્ય અર્પણ કરનાર સૌ ભક્તોને વધાવ્યા. ભિન્ન ભૌગોલિક પરિસ્થિતિ અને ભિન્ન સમય હોવા છતાં ગુરુદર્શન કરવા તત્પર ભક્તોની ભક્તિને બિરદાવી. વિશેષ આશીર્વાદ આપ્યા કે, 'ગુરુરૂપ થવું એ સાચું ગુરુપૂજન ! ગુરુના ગુણ પ્રગટાવવા એ ખરું ગુરુપૂજન !' વળી, સાહેબજીએ શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ મહારાજ મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મંદિર મહોત્સવ અને નૂતન મંદિરના નિર્માણ સમયે સૌ ભક્તોએ કરેલ અપાર સેવાને પણ યાદ કરી, સૌનો મહિમા ગાયો. લોકડાઉનના સમયમાં સૌ ભક્તોએ જે ભાવથી કથા-વાર્તા, કીર્તન-સેવા અને જપ્પણ, સંતસમાગમ તથા પારાયણ આદિમાં જોડાઈ, પ્રભુકેન્દ્રી, ગુરુમુખી જીવવા ભક્તિ કરી તે સૌની ભક્તિને બિરદાવી રાજીવો વરસાવ્યો. પરંતુ, આ પૂર્ણાહુતિ નથી તેમ જણાવ્યું અને ભક્તોને દિવ્ય, નિર્દોષ માનવાની ભક્તિ અદા કરવા આ નવા દિવ્યયુગના આરંભે આજ્ઞા કરી.

ત્યારબાદ સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદ વરસાવ્યા અને જણાવ્યું કે, 'નવયુગમાં ભક્તોને દિવ્ય માની, સૌમાં પ્રભુનાં દર્શન કરી તે ભાવે તેઓ સાથે વ્યવહાર કરવાની અને સૌના દાસ બનવાની સાહેબદાદાએ જે આજ્ઞા કરી, તે આપણે સૌ ભેગા મળીને પાળીએ અને આ ગુરુપૂર્ણિમાએ ગુરુભક્તિ અદા કરીએ. તેમની રુચિ, અભિપ્રાય સમજી સાચો અર્ધ્ય અર્પણ કરીએ.' અમેરિકાના ભક્તો રાત્રિના ૩ વાગ્યા સુધી જોડાયેલા રહ્યા તે વાત કરતાં પૂ. અશ્વિનદાદાની આંખે અશ્રુ ઉભરાયાં ને સૌનો આભાર માન્યો. સદ્ગુરુ સંત પૂ. શાંતિદાદાએ પણ સૌ ભક્તોને દિવ્યભાવ, નિર્દોષભાવ દઢ થાય, સૌના દાસ થવાય તેવાં બળ દેવા સાહેબદાદાના શ્રી ચરણે પ્રાર્થનાઓ ધરી. અંતરનાં ચક્ષુથી ગુરુનાં દિવ્ય દર્શન હરપળ કરીએ, સૌમાં અને સૌ પરિસ્થિતિમાં કરીએ તેવી પ્રાર્થના પણ તેઓએ કરી. અદ્ભુત મંગલ આશીર્વાદ અને માહાત્મ્યથી સભર આ પર્વની ઉજવણીનો સૌએ ખૂબ આનંદ માણ્યો. ◆

હિંડોળા ઉત્સવ

તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી પર નવનિર્મિત મંદિરજીમાં તેમજ પારમિતા સભાખંડમાં સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણાથી સંતો-યુવાનોએ કલાત્મક હિંડોળા સજાવી ભક્તિ અદા કરી. નૂતન મંદિરે નીચેના મજલે પુષ્પવાટિકા તૈયાર કરી સાધુ પૂ. રમેશદાસજીનાં માર્ગદર્શન અનુસાર સુશોભન ટીમે હિંડોળા તૈયાર કરી તેમાં શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાન અને સંતભગવંત સાહેબજીને બિરાજમાન કર્યાં.

પારમિતા મંદિરે સાધુ પૂ. પરેશદાસ અને સાધુ પૂ. યજ્ઞેશદાસજીનાં માર્ગદર્શન અનુસાર ગુરુસભાના યુવાનો દ્વારા 'નવયુગ ઉદય હિંડોર' પ્રસ્તુત કરાયો. સંતભગવંત સાહેબજી જણાવે છે તે મુજબ દિવ્ય ભક્તિયુગનો આરંભ થયો છે. ડિજિટલ માધ્યમથી વિશ્વસમસ્તમાં ભગવાનના આશ્રિતજનો કથાવાર્તા, કીર્તન, સેવા, જપ્પણ આદિમાં પ્રવૃત્ત રહે છે. આવા ભક્તોની ભક્તિને પરિણામે ઉત્પન્ન થયેલ તાકાતથી કોરોના વાઈરસ સૂર્યલોકમાં જઈ ભસ્મિભૂત થશે તે વાતને કલાત્મકતાથી આ હિંડોળામાં પ્રસ્તુત કરાઈ. ભક્તિ કરવામાં સરળતમ રીતે સર્વશ્રેષ્ઠ ઉપયોગી બન્યું તેવું ઉપકરણ એટલે કે સ્માર્ટફોનને હિંડોળા સ્વરૂપે પ્રસ્તુત કરાયો, જેમાં શ્રી ઠાકોરજી, ગુણાતીત સ્વરૂપો અને સંતભગવંત સાહેબજીને બિરાજમાન કરવામાં આવ્યાં. સૌને ભગવદ્ ભક્તિ કરવામાં બળ મળે તેવા ભાવ સાથે પ્રસ્તુત હિંડોળા દ્વારા સંતભગવંત સાહેબજીને રાજી કરવાના ઉમંગ સૌ સેવકોએ ધર્યાં.

આવા જ ભાવથી અનુપમ મિશનનાં દેશનાં કેન્દ્રો મુંબઈ, સુરત, વેમાર, અમદાવાદ, માણાવદર તથા વિદેશનાં કેન્દ્રો એલનટાઉન-અમેરિકા, ડેન્હમ-યુ.કે.માં પણ સંતોનાં માર્ગદર્શને ભક્તો દ્વારા હિંડોળાભક્તિ અર્પણ થઈ. ◆

પધરામણીની ઘડીઓ રળિયામણી

કોરોના વાઈરસથી ફેલાયેલ મહામારીના પગલે ભારતમાં સરકારશ્રી દ્વારા લોકડાઉન જાહેર થયા બાદ સંતભગવંત સાહેબજીએ નિજ આવાસ 'ઉપાસના'માં નિવાસ કરીને સમગ્ર જૂન માસ દરમિયાન સૌનાં આત્મિક કલ્યાણ માટે ધૂન, ભજન અને પ્રાર્થનાઓ કરી. વિવિધ મંડળોના ભક્તોની પ્રાર્થના સ્વીકારી મહાપૂજામાં, ફોનસભામાં તથા માણાવદર મંદિર પાટોત્સવ પર્વે અને ગુરુપૂર્ણિમાના પાવન પર્વે આશીર્વાદ પાઠવ્યા. ૧૮ જૂન, ગુરુવાર... જમણી આંખમાં મોતિયાની સર્જરી કરાવવા માટે અમદાવાદમાં ડૉ. સંજયભાઈ ગાંધીની હોસ્પિટલમાં પધાર્યાં. બપોરે દિવ્યેશભાઈ-અમીબહેનના ઘરે પધાર્યાં. સાંજે ઉપાસનાધામ મંદિરે દર્શન કરી રાત્રે બ્રહ્મજ્યોતિ પધારી શ્રી ઠાકોરજીનાં દર્શન કર્યાં. ૨૨ જૂન, સોમવાર... ડાબી આંખમાં મોતિયાની સર્જરી કરાવવા માટે અમદાવાદમાં ડૉ. સંજયભાઈ ગાંધીની હોસ્પિટલમાં પધાર્યાં. બપોરે બોપલ 'યુનિટી'માં નરસીદાસ, ધનજીમામાના ઘરે પધાર્યાં. સૌને સભામાં આનંદ કરાવી રથયાત્રાની પૂર્વ સંઘ્યાએ ઉપાસનાધામ મંદિરે સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદાના તિથિ મુજબના ૭૯મા પ્રાગટ્ય પર્વે યોજેલ સભામાં પધારી ઉપસ્થિત ભક્તોને આશીર્વાદ પાઠવી રાત્રે બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી પરત પધાર્યાં. ◆